

Veličasten sprejem

Celje — 14. septembra ... Mesto, ki ga že nekaj dni nazaj preveva prijetna nestrpnost pričakovanja dragih gostov z bratskih republik, je dočakalo svoj veliki dan. V ranem jutru se je prebudilo, čeprav na delovni dan, v praznični preobleki. Transparent na Titovem trgu navdaja z majhno ne-feljvoljnostjo ljudi, ki hitijo na dopoldansko izmeno in ne bodo mogli biti navzoči ob sprejemu. Otroci grede radostni v šolska poslopja. Ne zato, ker jim bo prihod gostov skrajšal komaj začetki pouka za nekaj ur, temveč zato ker bodo videli in pozdravili dobrotnike svojih staršev, stricev, tet...

V tem času, ko mesto — središče okraja gostitelja — preživlja ure podobne onim, ko pri odprtih vratih pričakujemo najdražje, da bi jih na pragu krepko in prisrčno objeli, je dolga kompozicija vlaka

DOBRODOŠLI!

DOBRODOŠLI!

POTNIKI VLAKA „BRATSTVA IN ENOTNOSTI“ MED SVOJIMI DOLŽNIKI

POZDRAVNE BESEDE SEKRETARJA OKRAJNEGA KOMITEJA ZKS FRANCA SIMONIČA OB SVEČANOSTI SPREJEMA GOSTOV NA TITOVEM TRGU V CELJU

Dragi prijatelji, tovarišice in tovariši!

Dovolite mi, da vas v imenu prebivavcev tega kraja, političnih in družbenih organizacij, organov oblasti, zlasti pa v imenu vseh, katere ste vi in vaši ljudje v najtežjih dneh naše skupne zgodovine in pod najtežjimi okoliščinami sprejeli kot svoje brate, kot svoje, najprisrčnejše pozdravim in vam zaželimo toplo dobrodoščilo.

Tisti težki, s človečanskega in zgodovinskega stališča najslavnejši in največji dnevi se ne dajo pozabiti. Zlasti je nemogoče pozabiti to, s kolikšno humanostjo, bratsko toplino in junaštvom ste sprejemali naše ljudi, ki so bili, če bi se načrti fašistov uresničili, objeseni ne samo na pregnanstvo, temveč tudi na fizično iztrebljenje. Z enako veliko skrbjo, toplino in gostoljubnostjo ste jih sprejemali tako v Srbiji, Hrvaški in Bosni.

Pravzaprav se je šele v tistih dneh, navkljub dvajsetletnemu obstoju stare Jugoslavije, porajalo in od takrat vse bolj razvijalo ter jeklenilo pravo, resnično in realno bratstvo ter enotnost med našimi narodi. In tako se je v praksi pokazala resničnost starega izreka: »Na muci se poznaju junaci«. A to ste vi v resnici tudi bili.

Res so bile po osvoboditvi in vrnitvi preg-

nancev v našo ožjo domovino medsebojne zveze včasih slabe in preporedke. Tako vas kot tudi nas so okupirale vsakodneвне, često zelo težke naloge in skrbi, toda to ne more in ne sme biti opravičilo, da se ne bi pogosteje obiskovali, da se ne bi nadalje spoznavali in kolikor je to mogoče ter potrebno skupaj reševali skupne probleme in težave. Pa tudi ti problemi in naloge, ki jih v zadnjih mesecih, zlasti po Titovem govoru v Splitu in IV. Plenumu Centralnega komiteja Zveze komunistov Jugoslavije, uspešno rešujemo v vsej naši državi, se lahko rešujejo samo na temelju bratstva in enotnosti nas vseh, vseh naših narodov. Praksa nam dokazuje, da prav nič ni važnejšega v naši lepi socialistični domovini in nič odločilnejšega od bratstva in enotnosti, katero moramo vsi, kot to tovariš Tito pogosto poudarja, čuvati kot zenico svojega očesa.

V imenu vseh nas vam želim, da se prvenstveno med nami počutite kot med domačini, da nas čim bolj spoznate, da čim globlje spoznate naše probleme in da kot svojci med svojimi poveste svoja stališča.

Želim vam ugodno bivanje!

Naj živi in se razvija bratstvo in enotnost jugoslovanskih narodov v socialističnem duhu za srečo in napredek domovine.

Naj živi tovariš Tito!

Milovan Batanović na čelu gostov iz Srbije

V sredo popoldne je člane odborov za sprejem gostov iz Celja, Kranja in Trbovelj sprejel sekretar glavnega odbora Milovan Batanović. V daljšem razgovoru se je seznanil z vsem kar zadeva organizacijo obiska. Ker so viso-

kega gosta povabili tudi Kranjčani in Trboveljčani, sprva ni vedel komu bi ustregel. Nazadnje se je odločil za Celje, in sicer zato, ker v naš okraj potuje največja skupina. Tovariš Batanović sodeluje že ves čas pri manifestacijah bratstva in enotnosti, odkar se je le-ta z obiskom slovenskih izseljencev v Srbiji začela.

Kljub temu, da so časopisni, radijski, televizijski in filmski ljudje močno okupirani z atletskim prvenstvom, je zanimanje za vlak v Beogradu te dni zelo veliko. Kolikor je doslej znano, potujejo z vlakom novinarji »4. julijca«, »Politike«, »Borbe« in Radia Beograd, snemalci Avala filma, gotovo pa tudi poročevalci lokalnih listov iz raznih krajev Srbije.

Res je škoda, da v času, ki je potreben za posredovanje v Celje, ne morem priti v stik z ljudmi, ki bodo dva dni gostje naših nekdanjih pregnancev. Zaenkrat sem v stikih samo z onimi, ki se na moč trudijo, da bi bilo potovanje čim prijetnejše. Ko to poročam, so iz oddaljenih občin in okrajev Srbije že krenili ljudje na pot, v Beogradu pa se je življenje komaj počeno razgibalo. Ljudje v naši največji republici so navajeni potovanja in gotovo niso tako občutljivi za dolge naporene vožnje. Toda kljub temu lahko pričakujemo, da bodo potniki na kraju poti v Celju in pozneje v občinah celjskega okraja navkljub velikemu navdušenju zelo utrujeni, saj bodo mnogi tudi po štiriindvajset ur na poti.

Zaključujem svoje poročilo iz

Nepozaben je bil trenutek, ko je letos v maju peljal skozi Celje vlak »Bratstva in enotnosti« okoli 300 gostov iz bratske Srbije proti Mariboru.

Mala pionirka, ki je s šopkom rož pozdravila drage goste, je potem romala iz naročja v naročje. Celjani so še z večjim navdušenjem in radostjo v srca sprejeli drage goste tudi danes, ko so prišli k njim na obisk.



Franc Simonič, sekretar OK ZKS v Celju

»Bratstva in enotnosti« prebirala kilometre na progi od Zagreba v Slovenijo. Nekaj čez osmo zjutraj je vlak pripeljal v Zidani most, kjer so goste pričakali člani okrajnega in občinskih odborov za sprejem. Tu se je vlak razdelil na dve polovici. En del je ob pozdravih množice na peronu odpeljal v kranjski, drugi pa v celjski okraj.

Od kilometra do kilometra je tudi v vlaku napetost pričakovanja rastle. Mnogi gostje iz Srbije, Bosne in Hrvaške svojih znancev iz vojnih let niso videli, odkar so se jim ganjeno zahvaljevali za nesebično pomoč v težkih trenutkih pregnanstva. Mnogih svojih gostiteljev v Sloveniji niso še nikoli srečali. Če je poprej njihove poglede vodila radovednost po slovenski pokrajini, ki je bežala mimo vlaka, so zdaj nestrpno pogledovali v smeri vožnje.

Rimske Toplice... Laško. S časom in daljavami zajezeni val navdušenja, toplih prekipeljavajih občutkov se je sprostil kot plaz. Slovenci smo le zlezli nekoliko iz svoje alpske zadržanosti. No kljub temu so nas gostje v svojem temperamentu in sproščeni prisrčnosti nadkriljevali.

Ko je vlak na celjskem kolodvoru končal svojo dolgo pot, so se tisoči Celjanov in okoličanov zgrnili pred kompozicijo. Ni ga bilo, ki bi zdaj vzpostavil običajni red. Nad mestom je krožilo letalo z napisom: DOBRODOŠLI!

Dobrodošlica, kakorkoli že izpovedana, kakršne koli besede so se prevlele v vihar glasov — vse je bila ena sama dobrodošlica. Dobrodošlica na listkih, ki so kot dež zasuli Titov trg, je bila samo tiskan odraz dobrodoščil v srcih tisočev, ki so se zllili k postaji, gostje iz vlaka so se v hipu pomešali med prevladajočo množico mesta gostitelja.

Pred železniško postajo je po zaigrani himni pozdravil udeležence vlaka sekretar OK ZKS tov. Franc Simonič (v petstotih izvodih smo govor ponatisnili v srbohrvaškem jeziku), nato pa je reka domačinov pomešana z gosti krenila po Prešernovi ulici, Trgu V. kongresa na Šlandrov trg, kjer je bila kratka pozdravna svečanost ob pesmi stoterih mladih grl, ob recitacijah in zvoških godbe. Po pozdravnem delu sporeda je sledil komemorativni spored in ob tej priliki so predstavniki organizacij raznih krajev iz Srbije, Bosne in Hrvaške položili k spomeniku in grobu herojev vence.

V času, ko je naš list na poti iz tiskarne k naročnikom in bralcem, preživljajo gosti kratkotrajen postanek v Celju. Po zakuski bodo gostje večji del odšli v občine, največja skupina pa ostane v Celju. O bivanju dragih gostov v občinah, pri znanjih, o njihovih vtisih in veliko prehitrem slovesu — o vsem tem bomo obširno poročali v naslednji številki.

PRED ODHODOM IZ BEOGRADA

V sredo popoldne je v Beograd prispela skupina tovarišev iz Celja, Trbovelj in Kranja, ki imajo nalogo organizirati vlak »Bratstva in edinstva« za odhod proti Sloveniji. Ceravno je v Beogradu bilo ta dan vse v znaku atletskega prvenstva Evrope, so tudi priprave za odhod vlaka »Bratstva in enotnosti« bile v polnem teku. Na beograjski železniški postaji je bila že postavljena kompozicija dvanajstih vagonov. Železniško podjetje je dalo za to priliko na razpolago same pulmane prvega in drugega razreda. V skladišču je bilo tudi vse pripravljeno za primerno okrasitev vlaka. Tako je bil tam pripravljen emblemi, ki so ga potem v četrtek pritrtili na lokomotivo.

Obisk gostov, ki so se pripravljali na pot v Slovenijo, se nam je izjalovil v občini Voždovac, od koder gre največja izmed beograjskih skupin, ves popoldan nismo mogli nikogar najti. Izgleda, da se je ves Beograd v sredo popoldne preselil na stadion JLA k svečani otvoritvi prvenstva Evrope v atletiki.

V četrtek popoldne je imela skupina v sprejemnem odboru na železniški postaji polno dela. Potniki vlaka »Bratstva in enotnosti« sicer še niso začeli prihajati, vendar je bilo treba narediti razpored za približno 650 ljudi, kolikor jih bo ta dan o polnoči krenilo na pot. Seveda vsi ti udeleženci ne pridejo v celjski okraj, saj jih potuje 280 v kranjski okraj, okoli 70 pa v trboveljsko občino.

Vlak »Bratstva in enotnosti« bo po točnem voznem redu krenil iz Beograda v petek ob 0,30 uri. Na poti do Zagreba bodo v vlak vsto-

pali gostje iz krajev, ki se z železnico povezujejo na glavno progo. V ta namen bo vlak stal v Rumi, v Sremski Mitrovici, v Sidu, Vinkovcih, Slavonskem brodu, Novi kapeli, Novski, Sunju, Sisku in Zagrebu.

(Od našega posebnega dopisnika Jurčka Krašovca, iz Beograda)

JOKALI SMO OD SREČE...

Vlak je drvel proti Šumadiji. Končno se je ustavil v Lazarevcu. Zopet smo zajokali, pa ne od žalosti, temveč od sreče in zadovoljstva. Sprejela nas je godba, nam v čast so postavili slavalok, nanj pa napisali »Dobro nam došli, brata Slovenci«. Takrat še nismo poznali besede — slovenačke izbeglice. Namesto na tuje, smo prišli med ljudi, ki so nas sprejeli z odprtimi rokami in bili pripravljeni z nami deliti vse...

(Odlomek iz spominov »Po nas so prišli...«)

Med njimi nismo bili tujci

Prišli smo v novo okolje. Prijazni ljudje nam niso dali časa, da bi se žalostili, da bi se v mislih prepogostokrat vračali na domove, ki smo jih morali zapustiti. Gledali so na nas, kakor na svoje najbližje. Med njimi nismo bili tujci. Bili smo njihovi.

(Odlomek iz spominov »Po nas so prišli...«)

VREME

od 13. do 23. septembra
Padavine okrog 15., 20. in 23. septembra. V ostalem lepo vreme.
V. M.



SEM TER TJA PO ŠENTJURSKI OBČINI

Na gradbiščih v Sentski občini je zelo živahno. Poleg številnih gradenj zasebnih hiš, pa tudi njihovih obnavljanj, je v gradnji tudi več objektov, ki jih grade gospodarske in druge organizacije. Prebivci s posebnim zanimanjem spremljajo dela pri modernizaciji ceste Celje-Rogaška Slatina. Letošnja etapa zajema relacijo od Vrhnega pri Sentski do Grobelnega v dolžini 8 kilometrov. Na posameznih odsekih je že lepo vidna izboljšana trasa, na odseku od Vrhnega do Sentske pa je v teku že asfaltiranje cestišča. V kolikor bo vreme naklonjeno, bo odsek do Sentske izročen namenu že v enem mesecu.

REGULACIJA PEŠNICE

Od spomladi so v teku regulacijska dela na spodnjem toku potoka Pešnice, ki teče na zahodnem delu šentjurskega trga. Ob vsakem obilnejšem dežju ali ob taljenju snega potok nevarno poplavlja in ogroža travniške in njivske kulture, kakor tudi hiše v bližini. Delovna skupina vodne skupnosti Savinja iz Celja je regulirala že približno 500 metrov spodnjega toka; v zadnjem času pa je zavzeta pri gradnji novega mostu. Kljub težavam so pred dnevi že zabetonirali betonsko ploščo, po kateri bo teklo cestišče. Vse kaže, da bo tudi gradnja mostu kmalu opravljena.

Po zaključnih delih na novem mostu čez Pešnico se bodo regulacijska dela nadaljevala mimo stare tovarne Alpos in osnovne šole v dolžini okrog dveh kilometrov.

HLADILNICA IN KLAVNICA

Kmetijski kombinat Sentski ima v delu kar dva večja objekta. Ob cesti proti Jakobu so v zaključni fazi dela na veliki hladilnici za jagodičevje in na prehodni klavnici. Hladilnica je v pogonu že od 25. junija. Ker je to edini tovrstni objekt na osrednjem Sentskem, se v njem pripravljajo za izvoz tudi jagodičevje, ki ga na tem področju odkupuje Slovenija-sadje. Hladilnica bo ob polni zmogljivosti sposobna, da v treh hladilnih komorah ohladi na primerno temperaturo 25 vagonov blaga.

S prehodno klavnico bo omogočena higienska priprava mesa za potrošnjo. Ker ima dosedanja klavnica v Sentski nekatere pomanjkljivosti, bo prehodna klavnica pri hladilnici prevzela njeno funkcijo vse do izgraditve velike klavniške obrata v bližini Celja.

SKLADIŠČE SADJA IN ZELENJAVE

Drugi objekt, ki ga gradi Kmetijski kombinat, je skladišče sadja in zelenjave z osnovno površino 1020 kv. metrov. Povpraševanje na domačem in tujem tržišču in bogato zaledje opravičujeta investicijo v vrednosti okoli 66 milijonov dinarjev. V sklopu skladišča bo tudi mehanična servisna delavnica ter lokali za prodajo reprodukcijskega materiala in za odkup kmetijskih pridelkov.

GRADNJA STANOVANJ

Gospodarski razvoj narekuje tudi pospešeno gradnjo stanovanj. Kljub temu, da je v zadnjih letih zraslo v Sentski nekaj novih stanovanjskih hišic in trije veliki bloki, je stanovanjsko vprašanje še zmeraj zelo pereče. Zato ni čudno, da se v šentjurska podjetja vsak dan vozi na delo nad 60 odstotkov vseh zaposlenih.

Da bi stanovanjsko vprašanje vsaj omilili, so pred kratkim začeli z gradnjo petnadstropne stolpnice v kateri bo 20 stanovanj. Sredstva za to gradnjo so poleg občine prispevala še Alpos, rudarsko podjetje Montana, Kmetijski kombinat, Zelezarna Store in PTT Celje. Predvidoma bo stolpnica vseljiva prihodnje poletje; stroški za gradnjo pa bodo znašali okoli 50 milijonov.

Na občinskem ljudskem odboru v Sentski pa so v teku razgovori, da bi glede na ugodne po-

goje, ki jih nudi gradbeno podjetje iz Rogaške Slatine, pričeli z gradnjo še ene stolpnice z dvajsetimi stanovanji.

V Dramljah je v zaključni fazi gradnja štiristanovanjskega bloka za učitelje. V Kalobju pa bodo postavili montažno hišico s štirimi sobami za učitelje. Pripravljalna dela so že v teku, zato računajo, da bo vselitev hišico možna že prihodnji mesec.

TRGOVSKI PAVILJON

Trgovsko podjetje Resevna v Sentski posveča poleg skrbi za boljši asortiment blaga tudi za modernizacijo svojih prostorov. Pri izgradnji trgovskega paviljona v Sentski je investitor prvotne načrte nekoliko spremenil. Prej planirani pritlični stavbi bodo dodali še eno nadstropje, kjer bodo stanovanja za uslužbenice, v pritličju pa moderna samopostrežna trgovina. Predvidoma bo stavba dograjena že letos, za praznik republike pa bo z delom začela samopostrežna trgovina.

Tudi na Ponikvi in Dobjem bo trgovsko podjetje Resevna v kratkem preuredila svoji poslovalnici. Medtem ko so na Ponikvi v teku preureditvena dela, se bo poslovalnica na Dobjem v kratkem preselila v nove prostore v združenem domu.

O. P.

Velike možnosti

ZA ZMANJSANJE ŠTEVILA IZOSTANKOV OD DELA

V preteklih letih smo v prvem polletju skoraj zmeraj izkazovali več dohodkov kot izdatkov, letos pa je ravno nasprotno, so pred kratkim povedali v podružnici zavoda za socialno zavarovanje v Slovenskih Konjicah. Izdatki letošnjega prvega polletja so za okoli 14 milijonov višji od dohodkov. Sicer pa podrobnejše analize povedo, da so največ in sicer 34% izdali za stroške zdravljenja v bolnišnici, 18% odpade na nadomestila osebnih dohodkov v času bolezni in okoli 12% za ambulantno zdravljenje.

Ko smo o teh problemih še dalje razpravljali, predvsem pa o možnostih znižanja izostankov od dela, je upravnik podružnice navedel še tole: Menim, da je pri nas še zmeraj veliko možnosti za zmanjšanje števila izostankov od

dela. Tako bi lahko zmanjšali število potovanj zavarovancev, ki spremljajo svoje otroke v bolnišnico tudi v takih primerih, ko drugi roditelj ni nikjer zaposlen. Podobno je tudi pri negi bolnega družinskega člana, zlasti se v primerih, ko zbolli nezaposlena žena pa mož zahteva bolniški dopust. Nastaja namreč vprašanje, v koliko ji mož ob takih primerih doma pomaga, oziroma lahko pomaga. Tudi o negi bolnika na domu smo že razmišljali. V poštev bi prišli predvsem taki bolniki, ki za delo še niso sposobni, ni pa potrebno, da ležijo v bolnišnici. Po našem mnenju naj bi take bolnike na domovih obiskovala strokovno usposobljena oseba iz zdravstvenega doma.

Veliko je bilo govora o ureditvi primerne prostora za tiste bolnike, za katere je ob prvem pregledu težko ugotoviti, če so res bolni, ali pa imajo v tem času domača dela. Mislimo namreč, da bi resnični bolniki v taki »majhni« bolnišnici ostali, medtem ko bi vsi ostali rajši odšli na delovna mesta.

Več predlogov je bilo tudi na račun zmanjšanja hrane. Gre namreč za dejstvo, da imamo v zadnjem obdobju vedno več nesreč »na poti na delo« ali pa »na poti iz službe«. Za take in podobne nesreče je težko ugotoviti dejanski vzrok, čeprav je treba upoštevati močno povečanje prometa na cestah in s tem število prometnih nesreč.

Na nedavni skupni seji sveta za delo in sveta za zdravstvo pa so govorili tudi o tem, da bi bilo prav, če bi tiste delavce, ki so se lažje ponesrečili, začasnno premeštili na druga delovna mesta, zlasti pa na takšna, kjer bi navzlic vsemu lahko opravljali določeno delo. Seveda bi to zahtevalo določene organizacijske ukrepe, toda glavno pri vsem tem je, da bi tak delavec ostal v proizvodnem procesu, da bi še nadalje proizvajal in da ne bi bremenil skladov socialnega zavarovanja.

V. L.

Največ hrušk

Na območju konjiške kmetijske zadruge so od posameznih vrst sadja letos najbolj obrodile hruške. Zadruga jih je v svojih poslovalnicah že precej odkupila po ceni din 55 za kilogram v začetku odkupa, na koncu pa tudi do 23 dinarjev za kilogram. Ker vse količine ne gredo sproti v prodajo, so v zadrugi za nekaj časa prenehali z odkupom. Zelo slabo pa kaže letošnja letina jabolk.

V. L.

ZAGREBŠKI



Zagrebskega velesejma so se med mnogimi našimi razstavljavci udeležila tudi nekatera celjska podjetja in nekaj podjetij celjskega okraja. Seveda, v nekaj urah nismo obšli prav vse, nekatere pa je le ujela fotografska kamera.

Tako smo našli celjsko Emajlirko z njenimi že zdravstveno znanimi artikli, ki slove doma in na tujem. Med njimi smo zasledili tudi zelo lepe, nove izdelke. Izloženih pa je bilo toliko izdelkov in razne posode, da bi se težko odločili, če bi hoteli opredeliti kaj je lepše ali praktičnejše. Razstavni prostor Cinkarne je bil vedno soliden, tako mu tudi letos gre ta ocena. Kovinsko podjetje Klima je med svojimi



TOVARNA TEHTNIC

izdelki prikazala noviteto. Ovlaževalec zraka, katerega so že tako težko pričakovala kmetijska gospodarstva in industrijske hale, Lepe, praktične risalne mize in nekaj novitet je prikazala celjska IFA.

Veliko tekstila in tekstilnih izdelkov so nam predstavila številna podjetja. Z zadovoljstvom pa smo ugotovili, da je mnogo obiskovalcev občudovalo med njimi prav Toper izdelke. Danes že vsepovsod srečujemo okusne žične stojnice, košarice in opremo trgovin ter samopostrežb. Če je ta oprema takšna kot smo jo videli na velesejmu, potem vedite, da so to izdelki Žične iz Celja. Ves bleščec od leska izdelkov in poln lepih oblik je bil razstavni prostor Tovarne tehtnic iz Celja.

Zelezarna Store je svoje visoko kvalitetne valje razstavljala v posebni hali, med jugoslovanskimi železarnami. Ko smo na nekem prostoru ugledali kovinsko orodje, smo takoj ugahnili, da gre za zreško tovarno kovanega orodja. Nezmočljiv dokaz, da stojimo pred izdelki Tovarne nogavic Polzela, pa nam je oznanila velika črna lastovka. Posebnost in veliko zanimanje je veljalo vsakakor novemu izdelku — nogavici z nebežečo zanko. Juteks iz Zalca je razstavljaj kvaliteten jutine izdelke. Naj še omenimo, da se je to podjetje s svojimi izdelki uveljavilo celo na svetovnem tržišču.

Pef.

VELESEJEM



Motiv iz Slovenskih Konjic

GRADNJA NOVEGA VODOVODA

V Oplotnici pri Slovenskih Konjicah gradijo nov vodovod za potrebe tega kraja in bližnje okolice. Z dograditvijo vodovoda ta kraj veliko pridobil. Če k

temu dodamo še ureditev ceste skozi celotno naselje, ki je bila izvršena pred dvema letoma, vidimo, da tudi ta kraj pod Pohorjem lepo napreduje.

